

PUBLICIDAD.

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.
Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

Los originales no se devuelven.
No se publica los lunes.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.")

SUSCRIPCIÓN.

Pago adelantado.

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero: trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador del periódico.

Redacción y administración: Arco-Aguero, 18, bajo.

El rabo por desollar.

El pobre público que paga y calla convertido en resignado y pacientísimo Juan Lamas, creía que los nuevos impuestos que se le exigen, desde el día 1.º de este mes, constituían el límite de los sacrificios á que le obliga el respetabilísimo Juan Palomo.

¡Qué lamentable equivocación! ¡Cómo se conoce la... inocencia en que está nuestro desdichado pueblo!

En virtud de lo dispuesto en el artículo 7 del Real Decreto de 30 de Junio próximo pasado, inserto en la *Gaceta* del 1.º del actual, se cobrará «la cuota de diez céntimos de peseta por cada boletín ó talón de facturación de equipajes, encargos y mercancías en el transporte por ferrocarril.»

No hace mucho tiempo que los conservadores, y luego los fusionistas, se despepitaban por *protejer* á los ferrocarriles (con el mayor desinterés, por supuesto, que eso ni que decir tiene) en pro del fomento del país, cifrando, según malas lenguas, la decantada protección en regalar á determinadas compañías unos cuantos milloncetes á trueque de otras cocas.

¿Qué ha sido de aquellos impulsos proteccionistas?

En la actualidad se han evaporado y no queda más que el afán exclusivo de amontonar tributos, pese á quien pese, haciendo entregar hasta el último céntimo á los *borregudos* ciudadanos, aunque los ferrocarriles se arruinen y perezca la agricultura y el público reviente.

Con motivo de la última guerra carlista se estableció como impuesto *extraordinario* de guerra un recargo de *cinuenta por ciento* sobre el derecho de registro de las mercancías y sobre el 10 por 100 de los billetes de viajeros, que venían cobrándose.

Concluyó la guerra, pasaron años y más años, y los *pequeños* recarguitos siguieron exigiéndose para *protejer* á los ferrocarriles y al público, hasta que en los meses de Septiembre y Octubre del 96...

—¿Se suprimieron?

—No, se hicieron *ordinarios* para la paz, dichos tributos extraordinarios, establecidos por la guerra.

Pero era necesario mayor protección, y en el *interin* nos propinaron los «sellos de recibo» y «estampillas» para dar más facilidades y procurar el abaratamiento de los transportes.

No ha sido esto bastante y se les ha ocurrido á nuestros *mandarines* los nuevos impuestos «transitorios.»

Y como faltaba el rabo por desollar, ya saben ustedes que todavía tenemos un tributo más de diez céntimos por cualquier facturación que hagamos en los ferrocarriles, incluso las que las compañías hacen *gratis et amore*.

Los *tornillos* se aprietan cada vez más, ¿No podría ocurrir que con tanto aprieto se pasen las espirales ó salten las cabezas de esos tornillos?

H.

La verdadera selección.

Escudándose en las ciencias, no faltan hombres que se obstinan en imprimir una dirección funesta á la marcha de la familia humana.

De lamentar sería que la idea científica produjera los mismos crímenes á que dió lugar la idea religiosa.

Malthus sentó un principio tanto más terrible cuanto que nadie puede ponerlo en tela de juicio; pero hubiera pasado desapercibido para el vulgo á no prohibirlo la antropología.

Cierto que ha de buscarse en la lucha por la existencia la base de la estática social siempre que las fuerzas naturales funcionen libremente; mas como constantemente tendremos un problema intrincado en el aumento de población, resultará la fatal conveniencia de exterminar cierto número de individuos para que el equilibrio social no se altere.

Amamantar una generación con tales teorías, es exponer al triunfo del progreso vallas infraqueables. Retuézase, pues, el ingenio humano buscando soluciones generosas, porque de lo contrario, los nobles sentimientos están amenazados de muerte.

Interesa en alto grado que de ciertos principios no se desprendan falsas conclusiones que obliguen á compirar contra la vida humana que es la obra más grandiosa realizada por Dios. El organismo social debió su existencia á una necesidad augusta, y al renegar de su preclaro origen porque así lo reclaman monstruosos egoísmos, habrá caminado inconscientemente al suicidio.

Los instintos sociales han de tender á procurar el bien de todos; y esto que en la antigüedad era rudimentario, adquiere con la civilización una fuerza incalculable. Desenvueltas las facultades intelectuales del hombre á medida que pudo responder de sus acciones y rechazar todo aquello que determinaba el triunfo de la estacionario; cuando iluminado por las máximas del Evangelio debió amar á sus semejantes como á sí mismo; cuando el estudio y la observación le hicieron comprender que la estimación propia solo la decreta la conciencia, aceptó como axiomática la absoluta precisión de proteger á todos los miembros inútiles del organismo á que pertenecía, elevando su nivel moral, sin cuyo requisito son imposibles los rasgos de abnegación y de sacrificio.

Sustentar propósitos siniestros que pongan en peligro cierto número de existencias, es disponerse á iniciar un período de barbarie.

Urge, pues, que sobreponiéndose el espíritu á la dura ley expuesta y todavía sancionada por despiadados filósofos, arroje sobre la vida práctica efluvios de caridad á fin de que los fuertes amparen á los débiles y consagren todos sus esfuerzos á mejorar la condición del proletariado.

El doctor Letourneau propone para que se realicen tan altos fines que se ponga en práctica una selección inteligente. ¿Qué quiere decir esto? Bien claro lo explica el eminente naturalista. Es más posible el perfeccionamiento de nuestra especie, por la vía de la selección sexual.

«Se trata—dice—de modificar nuestra especie mediante procedimientos que no hay que llamar transformistas, pues son simplemente espontáneos; y si en esto consiste la selección inteligente, debemos rechazarla con energía.»

Las criaturas inferiores solo podrán desaparecer cuando se intente con buen éxito la mezcla de castas. De ese modo se borrarán las desigualdades originarias que dividen á los hombres en razas, constituyendo la humanidad una sola familia:

JOSÉ DEL SOLAR.

EL HIJO

Célebre en toda la población en que residía era Juan Umbrates.

Por bien empleados daban todos sus amigos las francachepas en que el buen Juan sacaba tripa de mal año, regodeándose con la abundante y bienazonada bucólica y pagando con creces su escote en fuerza de hacer desternillarse de risa á los comensales con sus dichos y anécdotas, que contribuían á hacer más fáciles las digestiones de cuantos tuvieran la suerte de verle sentado á la mesa y escuchar las ocurrencias que de Juan surgían como agua de manantial abundoso.

No era el tal licenciado ni aún bachiller; pero á buen seguro que pudiera haberse concedido la doctoral burla en la facultad de la truhanería y buen decir.

«De casta le viene al galgo...» No hubo en otro caso, mejor que en éste, refrán que más fallado hubiese. Tenía nuestro hombre un hijo, verdaderamente antitesis suya.

Tanto cuanto el padre tenía de agudo, tenía el hijo de romo; cuanto de discreto, de imprudente; cuanto de listo, de cerrado de cascos y cerril por todos cuatro costados.

Acontecía que, siendo sólo padre é hijo los que constituían toda la familia, pues la madre murió, según dicen, asustada de haber concebido semejante cernicalo, acontecía, digo, que siendo la chachara y labia del padre único capital cuyos réditos podían explotar, era de cajón el que á todas las comidas había de asistir el hijo, y si bien la presencia del uno era motivo de regocijo, la del otro lo era de ese antipático sentimiento que en el hombre produce el ver á ciertos semejantes que no lo parecen.

Tratóse entre varios amigos de hallar el medio de desembarazarse de semejante engorro parásito y pusieron el tema á discusión:

—¡Digámosle que no le traiga!—decía uno.

—¡Imposible! ¡se ofendería el padre!—contestaba otro.

Por fin el más avisado expuso su opinión.

—Manifestemos á Juan que mañana vamos á comer tan sólo personas formales y para asuntos de reservadísimo y grande interés, y roguémosle que se abstenga de traer al chico...

Y así lo hicieron.

—¡Mira, hijo, mañana te vas á tal sitio y allí te estás á la puerta! ¡Cuidado con que subas hasta que no te llame!

—¡Bueno, padre!

Resplandecían, sobre la blancura de los adamascados manteles, los cubiertos que habían de servir de armas en el gastronómico combate que á entablarse iba. Esparcidos acá y acullá en la mesa se contemplaban los platos, conteniendo la andaluza oliva, el catalán salchichón y la más castellana vieja mantegulla; tales aperitivos habían de servir de extrema vanguardia, de guerrillas que entretuviesen el comienzo de la batalla que en breve amenazaba librarse entre el apetito de los comensales y el suculento ejército formado por los exquisitos manjares que se habían de servir.

El éxito de la contienda no era dudoso. ¡De fijo, y con los ánimos que se mostraban en los que primero habían llegado, que no hay para que decir que eran los que comer esperaban, derrotarán al ejército que se retardaba!

Llegó por fin *nuestro héroe*, y teniendo en derredor una mirada, notó al punto las burlonas y satisfechas sonrisas de todos, que en el misterioso y reservado festín no había nada que impedir pudiera la presencia del más delicado en materias de corrección.

Ya se tenía el tragado que era sólo un pretexto.

Callóse, sin embargo, y al servir la humeante sopa, púsose en pie y tendiendo la mano solemnemente hacia quien empuñaba el cucharón, exclamó:

—¡Alto ahí! ¡Cristiano viejo soy, y á fuer de ello, no puedo consentir que nadie empiece á comer sin que antes sea alabado el nombre del Señor!

Comenzaban todos de antemano á reír la gracia que presentían, cuando Juan, sartiguándose con la mano, y con la mayor unción religiosa, dijo:

—En el nombre del padre... DEL... y del Espíritu Santo!

Siguieron las risas en aumento al notar la omisión, y las exclamaciones:

—¡Y el hijo!

—¿Dónde se ha quedado el hijo?

—¡Has empezado por comerle el hijo!

Brotaron de todos los labios; pero Juan, sin inmutarse y con la mayor afabilidad, repuso:

—¿El hijo?... No se apuren tanto por el hijo, que ahora enseguida vendrá. Y asomándose á la puerta de la estancia, gritó á todo pulmón:

—Sube, sube, hijo mío que aquí te echan mucho de menos estos señores!...

SANTIAGO VANRELL.

Pacotillas

He celebrado una *interview* ayer mismo con don Arsenio, el bravo general, y sus declaraciones importantes voy aquí á consignar:

—Mi general, ¿qué piensa usted de Cuba?

—Pienso que es una Cuba que se va y si no acude pronto un buen cubano sin líquido nos vamos á quedar.

—¿No van á reformarla?

—Eso se dice;

pero está el *quid* de la dificultad en que van á enzarzar que la reforme á uno que no la puede reformar.

—¿Usted iría?

—Yo estoy aquí al pelo;

me gusta mucho la tranquilidad; pero yo de la patria soy soldado y si me dice: «Vete,» voy allá!

—¿Y usted conseguiría de seguro restablecer la paz?

—Con buenas municiones, sí por cierto.

—¿La vez primera no sería ya?

—¿Y lo de Filipinas?

—Eso ha sido

todo un belén y más vale no hablar.

—¿Por qué?

—Porque es un lío y nadie sabe

lo que pasó con el Katipunán.

—¿Qué piensa usted de Cánovas?

—¿De Cánovas?

que está el hombre rabiando por soltar

el mochuelo.

—¿Y de Sagasta?

—¿De ese?

Que desea el poder tan de verdad como usted y yo una fiebre tifoidea ó un ataque de reuma articular.

—Vamos, y de Silvela ¿usted qué opina?

—Que al fin le llamarán.

—¿Para formar Gobierno?

—No señor;

para pedirle que dirija un wals.

—¿Y cree usted que el trono?...

—Vaya, vaya,

eso es ya demasiado preguntar y me voy á tomar el chocolate con mógicón.

—¿El Conde de Tetuán

está aquí?

—No señor, está en la Concha;

¿no lo sabe usted ya?

—Como decía usted... ¡Vamos, ya caigo!

Toma usted mógicón, en vez de pan.

—Si, señor.

—Pues dispense usted la lata,

que ha sido regular.

—No hay de qué y espresiones á Vicente

—¡Abur, mi general!

Salieron de Santiago por la carretera de Pontevedra dos sujetos á caballo el

otro día y a' doblar una curva del camino se quedaron aterrados los cuatro: los dos caballos y los dos ginetes.

En medio de la carretera había un formidabio oso.

Cuando estaban preparándose para defenderse del oso, vieron con estupetación que este se puso derecho y empezó a bailar.

Entonces lo comprendieron todo. Era un oso civilizado que se había fugado del hogar paterno de un húngaro, que recorría los pueblos con él, ganándose la vida.

Y, claro, dejó pasar a los caminantes sin hacerles daño.

Ni siquiera les dirigió la palabra.

Que es el mejor signo de buena educación en la respetable clase de los osos auténticos.

En Málaga unas chicas de mucho garbo publicar se proponen un semanario del género festivo con mucha chispa que llevará por nombre *La Serpentina*. Si, en efecto, resultan festivas ellas, ¿quién no irá a suplicarlas que le hagan fiestas? Yo, ¡voto al chapiro! que también soy festivo, las pido el cambio!

En la plaza de toros de Bucarelli (Méjico) se ha lidiado un toro de Veragua que contaba la friolera de 14 años y fue estoqueado medianamente por el «Llaverito».

Un toro de catorce años!

¿Estaría ya en estado de cecina!

ESTRAÑO.

COGNACS HENRI GARNIER & C. LICORES

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. PIZÁ, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Sección oficial

El Boletín del 10 publica: Edictos del ingeniero jefe relativos a registros de pertenencias de minas en términos de Valle de la Serena y Berlanga.

Otro de la Comisaría de guerra, arrendando por 6 años la iglesia de San Juan de Dios, de Olivenza cuya licitación se verificara el 15 de Agosto próximo.

Otro del administrador principal de Aduanas, anunciando hallarse abandonados en los almacenes los géneros siguientes: un paquete peso 1.800 kilogramos conteniendo barajas consignado a D. J. Jurado; un atado de sacos vacíos consignado a D. D. Fernandez y otro bulto conteniendo una máquina de coser consignado a D. A. García. Todos son procedentes de Portugal.

Otros de los Alcaldes de Villagonzalo, Mérida, Barcarrota, A mendral, Zarza junto Alange, anunciando haber desaparecido varios semovientes.

Otros de varios Alcaldes, exponiendo al público los repartimientos de contribuciones.

Otros de los Alcaldes de Zarza Capilla, Hinojosa del Valle y Aljucen, anunciando las vacantes de secretarios de aquellos Ayuntamientos.

Otros de los Alcaldes de Arroyo de San Serván, Navalvillar de Pela y Villafranca, exponiendo al público el reparto de consumos.

Otro de los Alcaldes de Fuente del Arco, Solana y Oliva de Mérida, exponiendo al público los dos primeros el padrón de edificios y solares y el tercero la matrícula de subsidio industrial y de comercio.

Otro del Alcalde de Campanario, anunciando haberse aparecido una mula cerrada pelo castaño oscuro.

Otro del Juez municipal de Herrera del Duque, anunciando la subasta de una casa embargada a Santos Gil Serrano en el juicio verbal civil seguido a instancia de Miguel Campos Velarde.

Otro del Juez municipal de Puebla del Maestre, anunciando las vacantes de secretario y suplente de aquel Juzgado.

Otros de los Jueces de Cazalla, Ciudad Rodrigo, Fregenal, Mérida y Fuente de Cantos, citando a los procesados Francisco Fernandez Fernandez, Juan Perez Clemente, Agustín Gonzalez Rodriguez (a)

Canario, José Sanchez Benite, José Acosta Moreno y a los testigos Lorenzo Almaraz Ramos, Santiago Gonzalez, Valentin Martin y Ricardo Lopez.

Otro del Juez de instrucción de Cáceres, interesando la busca de varios semovientes, así como la captura de los individuos en cuyo poder se encuentren.

Otro del Juez municipal de Feria, publicando la sentencia del juicio de faltas seguido contra D. Juan Caleyá Romero.

Otro del Juez de instrucción de Llerena, anunciando la subasta de varias casas embargadas al proceso por llamamiento de morada Juan Durán Guerrero.

Nota de lo gastado por el Ayuntamiento de esta ciudad en los días del 8 al 15 de Junio, en las obras públicas ejecutadas por administración.

Sección regional

Nos escriben de Almendralejo dándonos cuenta del brillante resultado que han ofrecido los exámenes de fin de curso que en el mes anterior se verificaron en el colegio de Nuestra Señora de la Piedad, establecido en aquella ciudad, bajo la dirección de D. Francisco de Dios Vivas.

No nos sorprende tal resultado, pues los lectores de LA REGION saben que todos los años sucede lo mismo en aquellos exámenes, lo cual revela el celo con que llenan sus deberes el director y los demás profesores de tan acreditado centro de enseñanza.

No necesitan ellos estímulo de nadie para proseguir, cada vez con más ánimo, la empresa que han acometido; pero a pesar de eso nos permitimos excitarlos a que la continúen con la misma fe que hasta ahora, en la seguridad de que el público recompensará más cada día sus excelentes trabajos.

El director del Colegio, Sr. Vivas, que no omite sacrificio alguno para realizar los nobles fines que persigue, ha contratado para el próximo curso, un nuevo profesor de primera enseñanza que además de maestro superior es bachiller en artes. Además aumentará la sección de letras, con otro profesor, a fin de que los servicios estén atendidos con toda la exactitud y holgura que las personas más exigentes pudieran desear.

Consignaremos ahora en apoyo de lo que dijimos al principio, respecto a los exámenes de fin de curso, que en 150 que se practicaron, solo ha habido cuatro suspensos y más de dos terceras partes de sobresalientes y notables. Además se confirmaron doce grados de bachiller.

Nuevo colegio.

D. Enrique Real y D. Antonio Rodríguez, acaban de fundar en Fregenal de la Sierra, un colegio de primera y segunda enseñanza incorporado al Instituto de Badajoz y que lleva el nombre de «Nuestra Señora de la Salud».

Se dedicará el nuevo centro a preparar para el ingreso en la enseñanza secundaria y a instruir sólidamente en todas las asignaturas que constituyen el bachillerato.

Cuenta con profesorado poseedor de títulos capaces y lo forman hombres honrados bastantes a moralizar a los educandos con el ejemplo.

El rector espiritual del establecimiento es persona de probada competencia.

El colegio ocupa local holgado e higiénico en la magnífica casa de D. Francisco Puente, calle de Mendez Nuñez, número 6.

Deseamos al nuevo centro de enseñanza todo género de prosperidades.

Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado Juan Escribano Gallejo, por hurto de doce cargas de trigo, propiedad de Félix Serrano y Blas Calderón.

Se ha concedido autorización para que el día 18 del actual se verifique en Valverde de Mérida, una novillada en plaza cerrada, siendo las reses emboladas.

Sección local.

Tan pronto ..

El Ayuntamiento no celebró ayer sesión por no haber concurrido suficiente número de concejales.

Es de creer, sin embargo, que se hubieran reunido los 14 que se necesitan, según la ley, para tomar acuerdo, si a la hora en que debía comenzar el cabildo no se hubiese verificado también un en-

tierra al que deseaban asistir algunos ediles.

Lo de las aguas.

Tenemos entendido que las personas designadas por el Alcalde y por la sociedad «Aguas del Jévora» han cumplido ya el encargo que recibieron. De su informe aparece, según hemos oído, que cerca del Jévora hay varios terrenos sembrados de arroz y que funcionan todos los molinos inmediatos al río.

No se trata ya, como indicamos hace pocos días, de que se distraiga agua del Jévora, sino de una cosa más grave, puesto que mediante el riego del arroz con aguas cuyo sobrante viene a esta ciudad, existe un verdadero peligro para la salud pública. De suerte que es de esperar que el Gobernador civil Sr. Villalva dará las oportunas órdenes para que sin contempción alguna se arranque de veras el arroz, puesto que este ha sido sembrado sin llenar los requisitos que exigen las disposiciones vigentes.

Además, y como de ser cierto lo que se dice de público, se ha engañado al Gobernador civil, asegurándole en documentos oficiales que había sido arrancado el arroz, suponemos que el Sr. Villalva procurará que se exija responsabilidad, a quien corresponda, por aquel engaño.

También hemos oído que el río trae bastante agua, que ésta llega junto a la presa de toma, pero que no pasa al canal, si bien con una obra de poca importancia pudiera lograrse que entrara en el mismo, como ya sucedió en otra época.

Si esto que se cuenta es verdad, creemos que la sociedad «Aguas del Jévora» se apresurará a hacer aquella obra, para asegurar, en cuanto sea posible, el abastecimiento de la ciudad.

Ayer fue conducido a la última morada el cadáver de la madre de D. Jorge Rincón.

Damos a este y a su familia el pésame por la desgracia que acaban de sufrir.

Plaza de toros.

La función dada anteayer tarde en nuestro circo taurino estuvo aun más concurrida que la anterior. Y eso que el calor que hacía era insuportable.

Los trabajos de la familia Cristiany fueron muy aplaudidos, como también los de los clowns musicales.

Pérdida de una escopeta.

El sábado 10 del corriente, en el camino que conduce desde esta capital a la dehesa del «Cedeño» y cortijo de la señora viuda de Ordoña, se ha extraviado una escopeta de dos cañones de fuego central, calibre 16, desarmada y metida en una funda de cuero.

Se suplica a la persona que se la haya encontrado, se sirva presentarla en la calle de Santo Domingo, núm. 59 principal, y se le dará un buen regalo.

Con motivo de hallarse gravemente enfermo en Cáceres D. Alvaro Becerra, ayer salió para dicha ciudad el notario de esta capital D. José Becerra Pino.

Programa de las piezas que la banda de Bileares ejecutará esta noche, de nueve a once, en el paseo de San Francisco:

- 1.º Paso-doble alemán.—H.
- 2.º Mazurka. «Angelina.»—M. Rogel.
- 3.º Sinfonía. «Las alegres comadres.»—Nicolai.
- 4.º Walses. «Veni Vidi Vici.»—Chueca.
- 5.º Paso-doble alemán.—H.

UNA VISITA A SANTA ENGRACIA

Correspondiendo a una cortés invitación de los jóvenes D. Joaquín y don José Galache Hoyuelos, hijos del señor D. Joaquín Galache Corchero, propietario de la finca denominada Santa Engracia, nuestro amigo D. Tomás Romero, redactor de *El Liberal*, se trasladó anteayer tarde a dicha finca, acompañándole en su excursión, además de aquellos dos jóvenes, los Sres. Hidalgo (J. Juan), Rodríguez (D. Cayetano), Ordoñez, correspondiente en Badajoz de *El Liberal*, Tebar, Tena (D. José) y Osorio.

Uno de los expedicionarios dijo, y con razón, que Santa Engracia se asemeja a un oasis en medio del desierto. En los terrenos inmediatos a dicha finca no existen árboles ni hay nada que libre a uno de las caricias del sol: así es que

en el mes de Julio, el hermoso astro hace sudar la gota gorda al que atraviesa aquellos terrenos; pero se llega a Santa Engracia y la decoración cambia por completo. Al calor que, aun recorriéndole en coche como lo hicieron los expedicionarios, se siente en el trayecto que media entre Badajoz y la huerta del señor Galache, le reemplaza una temperatura deliciosa, que hace gratisima la estancia en tan magnífica finca.

Hay en ella un paseo llamado el Tunnel, donde, por hallarse entrelazadas las ramas de los árboles plantados en las dos filas que circundan aquel, se puede estar en pleno verano, a las doce del día, sin temor a los rayos del sol.

Merced a una dirección habilitada, Santa Engracia ha llegado a ser, al par que una posesión de recreo, una propiedad que debe rendir productos no escasos. Se ven allí muchas flores; pero hay también excelentes árboles frutales, olivos, legumbres, etc.

La casa es amplísima y está decorada con lujo. No nos extraña, pues, que los señores de Galache pasen allí meses enteros.

Después de haber recorrido la finca y de pasar algunos minutos en un cenador que existe en ella, los expedicionarios se dirigieron a la casa, donde se los obsequió con un espléndido lunch. Todo lo que allí se sirvió, excepto algunos de los vinos y los tabacos, era de Extremadura. ¡Y que frutos tan suculentos y tan magníficos eran los que se saborearon!

Los jóvenes D. Joaquín y D. José Galache hicieron los honores de la casa con exquisita finura.

Terminado el lunch, trasladáronse todos a la espaciosa azotea que hay en la casa, en la cual permanecieron durante media hora.

A las 9 de la noche regresaron a Badajoz, profundamente agradecidos los expedicionarios a las delicadas atenciones que les prodigaron los hijos del dueño de «Santa Engracia».

Nosotros nos complacemos en enviarles desde las columnas de LA REGION el testimonio de nuestra gratitud.

En el tren correo de ayer salió para Mérida nuestro compañero el ilustrado redactor de *El Liberal* D. Tomás Romero.

A la estación fueron a despedirle muchos amigos, entre los que figuraban varios periodistas de esta localidad.

En el Casino.

La reunión que hubo anoche en esta sociedad estuvo bastante concurrida.

El quinteto (Sres. Alba, Sanchez, Arqueros, Rodriguez y Gonzalez Correa) tocó las piezas indicadas en el programa que publicamos anteayer, obteniendo muchos aplausos.

El bello sexo tuvo en la fiesta una notable representación, que ostentaba trajes elegantísimos.

Queja.

Se ha acercado a nuestra redacción Domingo Aller, para manifestarnos que siempre que en nuestro circo taurino se dan corridas, a los vendedores de refrescos les exigen, para entrar en la plaza, una entrada general, de sombra ó de sol, según sea el sitio en que quieran realizar la venta: que anteayer, creyendo que se respetaba esa costumbre por la empresa de la compañía ginnástica, fué a la plaza referida, provisto de gaseosas para venderlas al público y se encontró con la novedad de que tenía que proveerse de dos entradas generales (no las había más que de una clase ó sea de sombra) las cuales le costaron una peseta diez céntimos.

Domingo Aller cree que la empresa que dió la función el domingo ha cometido un abuso interrumpiendo la costumbre mencionada y no haciendo público en los carteles, ó con alguna antelación, la resolución de exigir dos entradas a los vendedores de refrescos, quienes, de haber tenido noticia de un acuerdo tan perjudicial para sus intereses, hubieran echado sus cuentas para ver si les convenía ó no ir a la plaza a ejercer su modesta industria para ganar algunos perrros.

En la calle de Moraleja, hoy de Ramon Albarrán, hay siempre, a altas horas de la noche, unos perritos que se entretienen en dar conciertos *al aire libre*, merced a los cuales los vecinos no pueden conciliar el sueño.

¿No le parece a usted oportuno, señor

Alcalde, dar orden á sus agentes para que no permitan los susodichos conciertos, toda vez que aun siendo gratis, resultan muy perjudiciales para los vecinos de la calle mencionada?

Hágase que los dueños de los canes recojan estos en sus casas y sino adoptense otras medidas para realizar el fin que se desea.

El célebre adivinador Mr. Onofroff dará una función en el teatro el jueves próximo.

Se dice que antes—quizás esta noche—dará otra de convite.

Señor Alcalde:

¿No le parece á usted bien que los puestos de buñuelos que, en los días que toca la música en San Francisco hay en la calle del Parque, debieran estar un poco más distantes del sitio en que hoy se colocan, para evitar que el humo que despiden el aceite con que se frien las jeringas, tortas, etc., penetre en el paseo y moleste á los que á él concurren?

¿Tendrá usted en cuenta nuestra indicación? Seguramente se lo agradecerá el público.

Servicio telegráfico.

Varias noticias.

Madrid 13 (1 m.)

Participan de Valencia que el express

de Barcelona arrolló en la estación de Chilches á un Labrador destrozándole horriblemente.

Llegó á Barcelona el correo de Manila con más de 800 pasajeros, entre ellos 78 sargentos y 555 cabos y soldados. Durante la travesía fallecieron 3 mujeres y 10 soldados.

En Huelva se ha ahogado un individuo de nacionalidad inglesa que se estaba bañando en la playa.

De Filipinas.

Madrid 13 (3'15 m.)

Un cablegrama oficial de Manila da cuenta de haberse quemado Nasugen (i) y se prepara la toma de Looc. Se han presentado á indulto 5.752 individuos, entre ellos personas importantes y cabezas pertenecientes á la familia de Aguinaldo.

Regresan á la península 20 jefes, 78 oficiales, 1.049 individuos de tropa, 42 inútiles y 6 cumplidos. Se han disuelto las fuerzas de voluntarios que se componían de 1.660 hombres.

Meeting silvelita.

Madrid 13 (3'20 m.)

Celebróse en Burgos el anunciado meeting silvelita.

El Sr. Silvela ratificóse en las afirmaciones que tiene hechas respecto á Cuba. Hizo un llamamiento á las fuerzas

del país, porque conceptua gravísima la actual situación.

El Sr. Fernandez Villaverde expuso la situación financiera de España, condenando los despilfarros y demostrando el abismo á que nos lleva la política del Gobierno por causa de la mala administración. Dijo que el partido de que es jefe el Sr. Silvela propónese llevar á cabo una revolución radical en los procedimientos de gobierno.

De Cuba.

Madrid 13 (3'35 m.)

Siguen las presentaciones á indulto. Algunas de las familias presentadas afirman que falleció Quintín Banderas en el tiroteo de Lomas del Infierno.

Se extiende la huelga.

Madrid 13 (4 m.)

Un telegrama de Nueva York participa que la huelga de los mineros se ha extendido á los empleados de ferro carriles y á los telegrafistas. Témesese que ocurran graves conflictos.

REGISTRO CIVIL.

DIAS 11 Y 12 DE JULIO.

FALLECIDOS.

Ignacia Mateo Callo, 70 años, lesión nerviosa. Isabel Adán Rico, 14 meses, meningitis. Elena Valles Beltran, 67 años cardioplegia gripal. Manuel Rojas Durán, 44 años, reblandecimiento cerebral.

Agapito Hernandez (expósito), 2 dias, falta de desarrollo.

Rosa Camacho Sanchez, 10 meses, fenómenos de la dentición.

Francisco Cordero Bolugar, 4 años, un acceso de intermitente perniciosa.

NACIDOS.

Diego Rodriguez Repiso.

Ramiro Franco Zamora.

Francisco Alcón Lopez.

Pío Sanchez (expósito).

Juana Gomez (expósita).

Encarnación García Fernandez.

CASAMIENTOS.

Manuel Henao Romero con Angela Carrasco Vazquez.

Manuel Tomás Amaya con Felisa Solís Martínez.

AGUAS Y BAÑOS

EN

Caldelas de Tuy.

Se halla abierto el acreditado Hotel de Europa, dirigido por su propietario

IGNACIO SANTORO.

Ofrece esmerado servicio y precios económicos.

Frente al balneario,

COCHE Á LOS BAÑOS.

Badajoz.—Tip. "La Minerva Extremeña."



LA LEGALIDAD

ALMACEN DE HIERROS

MATERIALES DE CONSTRUCCION Y CARBONES MINERALES

DE

Martínez, Bernardo y Compañía.

Plaza de SAN FRANCISCO, Núm. 15, 16 Y 17.

INSTITUTO PROVINCIAL DE VACUNACIÓN

ESTABLECIDO EN ALMENDRALEJO

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña de 1893, y subvencionado por la Excm. Diputación provincial,

BAJO LA DIRECCIÓN DEL DOCTOR

D. EMILIO MUÑOZ Y LEZA

16, Arninas, 16.

En este establecimiento se hacen vacunaciones directamente con linfa extraída de la ternera y se expende la linfa en tubos, capilares, cristales escabados, viales, etc., perfectamente preparados.

Depósitos en las principales poblaciones de la provincia, y en Badajoz, en la farmacia de D. Ramón M. Mendaña, Bravo Murillo, 7.

Se remiten dichos productos vacuníferos, por correo, á todos los pueblos de la provincia, dirigiendo los pedidos al Director del Instituto ó al representante en Badajoz.

Tarifa de precios.

Por un tubo con linfa para dos vacunaciones....	3	petas.
Por un cristal con pulpa para dos id.....	2	—
Por un wiale con pulpa para 12-14 id.....	8	—
Por un wiale con pulpa para 24-28 id.....	16	—
Por un wiale con pulpa glicerolada para el ganado lanar ó cabrío	20	—
Por una ternera vacunífera.....	150	—

NO SE SERVIRÁN LOS PEDIDOS QUE NO VAYAN ACOMPAÑADOS DE SU IMPORTE

LAS COLONIAS

Ultramarinos, Coloniales, Paquetería, Quincalla y Aguardientes

DE

JAIME GOMIS Y BENAGES.

4, SANTA LUCIA, 4.

En este establecimiento, montado á la altura de los mejores de su clase, hallarán cuantas personas lo visiten, un abundante surtido en arroz valenciano, azúcar, café, manteca del reino y extranjera, bacalao fresco, garbanzos superiores, conservas de pescados y hortalizas, habichuelas y otros.

Los que á pesar de su buena clase se venden á precios de Cooperativa. Chocolates, todas las mas renombradas fabricas, así como los de Criolla, con preciosos objetos de cristal y porcelana.

Algodones, listados y colores lisos para medias, grandes existencias.

No comprar sin visitar **LAS COLONIAS.** Precios Cooperativa.

LA GRANADINA

Taller de Modista de Dolores Ruiz de Puente.

5 BRAVO MURILLO, 5, (ANTES ALAMO),

Badajoz

Este taller, que se halla montado á la altura de los mejores de su clase y es el único en esta provincia, tiene un variado surtido en lanas, sedas, adornos y cuanto es necesario á la moda.

Visitar esta casa antes que ninguna otra y vereis la notable ventaja, tanto en los géneros y adornos, cuanto en las confecciones y precios.

LA GRANADINA

LA MADRILEÑA.

GRAN FABRICA DE SILLAS Y CESTAS.

23, Soledad, 23.

Gran surtido en sillas de todas clases: se componen sillas y se ponen asientos finos de paja blanca y ordinarios, de bayón y de rejilla y madera, desde 1,25 pesetas en adelante.

Se reforman muebles de tapicería, carpintería y ebanistería.

En cestas y butacas hay gran surtido en finas y ordinarias. También se hacen toda clase de encargos y composturas, y en rústico se hacen maceteros, jardineras y sillas de jardín.

Hay gran surtido en carteras para niños.

No confundirse ni dejarse engañar sin visitar esta casa.

23, SOLEDAD, 23.—BADAJOZ.

LA FAMA

Fábrica de chocolates movida á vapor.

10, CALLE DE LA SOLEDAD, NÚM. 10.

BADAJOZ.

Nuestros chocolates marca **La Criolla** y **Chocolate Verdad**, se recomiendan por la superioridad de su clase.

LA ESMERALDA.

CONFITERIA.

Dulces frescos, calidad superior, á 2 pesetas kilo. Los mejores y más baratos.

MATIAS LOPEZ
MADRID - ESCORIAL.

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, Caramelos suizos, fondant y dulces varios.

De venta en todas las principales confiterías de esta.

Depósito central: **MONTERA, 25.**

EL RABIOSO DOLOR
 DE
MUELAS CARIADAS

pone al hombre cual le veis, desfigurado, triste, meditabundo é iracundo, La causa de todos estos males se destruye en un minuto y sin riesgo alguno, usando el

AIBAF SERDNA,
 (anagrama) de **ANDRÉS Y FABIA,** farmacéutico premiado en Valencia, por ser el remedio más poderoso e inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que la carie comunica al aliento.

De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia.—En Badajoz, farmacia de Ricardo Camacho, Plaza de la Constitución, 12.—Dos pesetas, bote.

CAPSULAS PEUPEPTICAS
MORRHUOL
 DEL DR. PIZA
 PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO
 PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA 1888.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo, contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudoso, raquitismo, escrófola, linfatis- mo y estado caquéctico en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna; puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 10 reales frasco: 12 frascos 10 reales. De venta al por mayor y menor: farmacia del autor, plaza del Pinar, 4, Barcelona, y principales de España.

Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMAS FIJAS
 DOMICILIO EN BARCELONA,
 ANCHA, 64.

Capital de garantía, **10.000.000** de pesetas.

Capitales asegurados por la Compañía hasta 31 Diciembre 1895. Pts. **100.054.418'75**
 Sinistros pagados hasta igual fecha. " **4.596.684'58**

En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fo- mentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias.

Delegado en la provincia **Sr. D. Atanasio Ramirez.**
 Inspector de las provincias de Andalucía y Extremadura, **Sr. D. Manuel Macías.**
 Subinspector en Badajoz, **Sr. D. Miguel Pimentel.** CALATRAVA, 10.

En la Administración de este pe- riódico, **ARCO-AGUERO, 18, BAJO,** se admiten **ESQUELAS DE DEFUNCIÓN** hasta las ocho de la mañana.

LA PREVISION
 PRIMERA COMPAÑIA ESPAÑOLA DEDICADA EXCLUSIVAMENTE
 A SEGUROS SOBRE LA VIDA

Dirección general, PLAZA DEL DUQUE DE MEDINACELI, NUMERO 8, PRINCIPAL. — BARCELONA.

Capital social **5.000.000** de pesetas.

Delegado é Inspector en Badajoz: **D. Cayetano Lledó,** Meléndez Valdés, 42.
 Agentes: **D. Gregorio Giménez,** **D. Calixto Quijano,** **D. José Blázquez,** **D. Manuel Banco,** **D. Norberto Serván.**
 Agencias locales en todos los pueblos de la provincia.

LA REGION EXTREMEÑA

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA,")

<p>PUBLICIDAD</p> <p>Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.</p> <p>Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencio- nales.</p> <p>NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES</p>	<p>REDACCIÓN Y ADMINISRACIÓN,</p> <p>ARCO-AGUERO, 18, BAJO,</p> <p>BADAJOZ</p> <p>NO SE PUBLICA LOS LUNES</p>	<p>SUSCRIPCIÓN</p> <p>Badajoz: un mes, 1'25 pesetas. En provincias, trimestre, 5 ídem. Extranjero, trimestre, 6 ídem.</p> <p>La correspondencia se dirigirá al Administrador del periódico.</p> <p>PAGO ADELANTADO</p>
---	--	---

Por la inserción de cada anuncio hay que pagar, además del precio de éste, 10 céntimos del impuesto del timbre.